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Alonso Martinez et al. (à par.) : Alonso Martinez (N.), Lopez (D.), Pérez (G.) – Les moulins rotatifs sur support dans le monde ibérique : caractéristiques et utilisation. In : ...  Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à la période médiévale. Actes du colloque international de Lons-le-Saunier, 2011, PUFC, 2016.
Alonso, Frankel (à par.) : Alonso (N.), Frankel (R.) – A survey of Ancient Milling Systems in the Mediterranean. In : Buchsenschutz (O.), Fronteau (G.), Lepareux-Couturier (S.) eds. –  Les meules à grain du Néolithique à l’époque médiévale : technique, culture et diffusion. Actes du colloque international de Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à la période médiévale (Lons-le-Saunier, 2011), Dijon, suppl. R.A.E,  2016
Anderson et al. à par. : Anderson (Th.), Jaccottey (L.), Scarrow (J. H.), Cambeses (A.) – Premier bilan sur les moulins pompéiens dans la Péninsule ibérique. In : ...  Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à la période médiévale. Actes du colloque international de Lons-le-Saunier (2-5 Novembre 2011), PUFC, 2016
Buchsenschutz et al. (à par.) : Buchsenschutz (O.), Fronteau (G.), Lepareux-Couturier (S.) eds. –  Les meules à grain du Néolithique à l’époque médiévale : technique, culture et diffusion. Actes du colloque international Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à la période médiévale (Lons-le-Saunier, 2011), Dijon, suppl. R.A.E, 2016 

Brun à par. : Brun Jean-Pierre – Les moulins hydrauliques dans l’Antiquité. In : Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à l’époque médiévale, Actes du colloque de Lons-le-Saunier (2-5 novembre 2011), PUFC 2016
Buonopane, Chartrain, Gualtieri (à paraître) :  Buonopane (A.) , Chartrain (A.) , Gualtieri (M.) –   Orvieto (Italia), centro di produzione di macine : primi dati dal nuovo programma di ricerca ORViAMM. In : Anderson (T.), Peacock (D.), eds. –  Tilting at mills. Proceedings of the Vth International Colloquium on The Archaeology and Geology of Mills and Milling (Almerìa, Spain, 5-8 March 2014), HP, Southampton.
Dal Ri, Di Stefano à par. : Dal Ri (L.), Di Stefano (S.) a cura di.  — Mühlsteine - Macine. Tecnologie, provenienze e significati simbolici. Bolzano (in corso di stampa 2011).

Francisci à par. : Francisci (D.) – La macina rotatoria manuale di età romana. In : La storia nascosta. Un lembo di tessuto urbano antico sotto la residenza San Vito a Treviso, Archeologia Veneta, 34, in corso di stampa (2011)

Gluhak, Jacccottey, Longepierre (à paraître) : GLUHAK (T.), JACCOTTEY (L.), LONGEPIERRE (S.). – Étude typologique et pétrographique des meules de type Pompéi découvertes en France. In : Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à l’époque médiévale, actes du colloque international de Lons-le-Saunier, 2011, PUFC 2016.

Lucas 2016 (à paraître) : Lucas (Adam.) –  Fulling Mills in Medieval Europe : comparing the manuscrpt and archaeological evidence. In : Jaccottey (L.), Rollier (G.) eds. – Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à l’époque médiévale. Actes du colloque international de Lons-le-Saunier (2-5 Septembre 2011), Besançon, PUFC, 2016, p. 543-557.  





                                         <PDF Academia.Edu>
Longepierre à par. : LONGEPIERRE (S.). – Une typologie des meules. L’exemple des moulins à sang et hydrauliques de l’Antiquité en Gaule méridionale. In : Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à l’époque médiévale, actes du colloque international de Lons-le-Saunier, 2011), PUFC 2016, 12 p.

2016

Jaccottey, Rollier 2016 : Jaccottey (L.), Rollier (G.) eds. – Archéologie des moulins hydrauliques, à traction animale et à vent, des origines à l’époque médiévale et moderne en Europe et dans le Monde Méditerranéen. Actes du colloque de Lons-le-Saunier (2-5 Novembre 2011), Besançon, PUFR, Annales Littéraires de l’Université de Franche-Comté, 959, série Environnement, Société et Archéologie, 20, mai 2016, 2 vol., 950 p.

Sarreste 2016 : Sarreste (F.) dir. – La villa gallo-romaine de Roullée/La Selle (Mont St. Jean, Sarthe). Campagne 2015. Archéologie dans le Silléen X. Rapport d’opération archéologique programmée, inédit, EVEHA / SRA Pays de la Loire, 171 p. 
<meules p. 48>
 <PDF Academia.Edu>
2015

Alonso 2015 : Alonso (Natàlia.) – « Moliendo en ibero, moliendo en griego » : acculturaciòn y resistencia tecnològica en el mediterràneo occidental durante la Edad del Hierro, Vegueta. Anuario de la Facultad de Geografìa e Historia, 15, 2015, p. 23-36.

<pdf DIALNET.es>

Chartrain 2015 :  Chartrain (A.)  – Il mulino, una macchina dell’Antichità. In : Archetti (G.)  ed. 2015 – La Civiltà del Pane, Atti del convegno internazionale di Brescia, MilanExpo 2015, suppl. Brixia, p. 433-468.





          <PDF editore + libro>
Gluhak, Schwall 2015 : Gluhak (T.), Schwall (C.) – Provenance Analyses of the Volcanic rock Grinding stones from the Greek colony of Selinunte, Sicily (Italy) - Constraints and possibilities, Archaeometry, 57, 2, 2015, p. 246-268.




<PDF collègue>

Fleury 2015 : Fleury (Ph.)  – L’invention du moulin à eau. In : Leblay (Frédéric.) ed.  – Machines et inventions : le mythe et la technique. Actes de la journée scientifique du XLIVè congrès de l’APLAES, Paris, Annales APLAES, 2015, p. 29-48.




<intéressant sur la disposition non traditionnelle des roues d’engrenage de Vitruve ; sur la vitesse 
de rotation cite COMET 1992>




<PDF APLAES enligne>
Hartoch et al. 2015 : Hartoch (E.), Doperé (F.), Dreesen (R.), Gluhak (T.), Goemaere (E.), Mantelleers (I.), Van Camp (L.), Wefers (St.)  – Moudre au Pays des Tungri. Atuatuca 7, Publications of the Gallo-Roman Museum of Tongeren, Tongeren. 416 p.  

<acheté >




<sommaire détaillé  sur Academia.edu >

Kislinger 2015 : Kislinger (Ewald.)  – Cereali, mulini e mercati. Costantinopoli e le regioni orientali. In : Archetti (G.)  ed. 2015 – La Civiltà del Pane, Atti del convegno intrnazionale di Brescia, MilanExpo 2015, suppl. Brixia, p. 605-616.



        <PDF éditeur>
Marcone 2015 : Marcone (Arnaldo.)  – Forni, pane e mercati nel mondo romano. In : Archetti (G.)  ed. 2015 – La Civiltà del Pane, Atti del convegno intrnazionale di Brescia, MilanExpo 2015, suppl. Brixia, p. 83-103.






        <PDF éditeur>
Panciera 2015 : Panciera (Walter.)  – Le tecniche di molitura in età moderna. In : Archetti (G.)  ed. 2015 – La Civiltà del Pane, Atti del convegno intrnazionale di Brescia, MilanExpo 2015, suppl. Brixia, p. 543-566.






   <PDF editore>

Pujol et al. 2015 : Pujol (T.), Vashisht (A. K.), Ricart (J.), Culubret (D.), Velayos (J.) – Hydraulic efficiency of horizontal waterwheels : laboratory data and CFD study for upgrading a western Humalayan watermill, Renewable Energy, 83, 2015, p. 576-586.  
< PDF CNRS-SHS>
<très intéressante étude de mécanique comparant les rendements selon orientation des pales, leur forme, nombre et bois ou métal>
Quaranta, Revelli 2015 : Quaranta (E.), revelli (R.) – Performance characteristics, power losses and mechanical power estimation for a breastshot water wheel, Energy, 87, 2015, p. 315-325. 








<PDF CNRS-SHS>

Quaranta, Revelli 2015 : Quaranta (E.), revelli (R.) – Output power and power losses estimation for an overshot water wheel, Renewable Energy, 83, 2015, p. 979-987.
<PDF CNRS-SHS>
Rynne 2015 : Rynne (C.) –  The Technical Developpement of the Horizontal Water-Wheel in the First Millenium AD : Some Recent Archaeological Insights from ireland,  The International Journal for the History of Engineering & technology, 85, 1, 2015, p. 70-93. 

<PDF CNAM>

Shriwer 2015 : Shriwer (Charlotte.) – Water and Technology in Levantine society, 1300-1900 : an historical, archaeological and architectural analysis. Archaeopress, Oxford, 2015, ..p.   INHA : 4 MON 53070
2014

Adroher Auroux, Molina Piernas 2014 : Adroher Auroux (A. M.), Molina Piernas (E.) – La molienda en la Protohistoria del mediod£ia peninsular ibérico. Grinding in the protohistory of the southern Iberian Peninsula. Revista d’Arqueologia de Ponent, 24, 2014, p. 215-237. <pdf revue>
Alonso Martìnez 2014 :  Alonso Martinez (N.) – L’estudi dels molins i la mòlta en el context d el’arqueologia protohistòrica del Mediterrani occidental : un estat de la qüestiò necessari., Rev. Arq. Ponent, 24, 2014, p. 101-102.





<PDF revue online>

Alonso Martìnez 2014 :  Alonso Martinez (N.) – Etnoarqueologìa del processo de molienda manual de cereales : granones, sémolas y harinas. The ethnoarchaeology of cereal grinding : groats, semolina and flour, Rev. Arq. Ponent, 24, 2014, p. 113-136.

<PDF revue online>
Alonso, Pérez 2014 :  Alonso Martìnez (N.), Pérez Jordà (G.) – Molins rotatius de petit format, de gran format i espais de producciò en la cultura ibèrica de l’est peninsular. Small rotary querns, large rotray querns and areas of production in the Iberian Culture of the east of the Iberian Peninsula, Rev. Arq. Ponent, 24, 2014, p. 239-255.



<PDF revue online>

Alonso et al. 2014 :  Alonso (N.), Cantere (F. J.), Jornet (R.), Lòpez (D.), Montes (E.), Prats (G.) Valenzuela (S.) – Milling wheat and barley with rotary querns : the Ouarten women (Dahmani, Kef, Tunisia). In : Selsing (L.) - Seen through a millstone, AmS-Skrifter, 24, p. 11-30.
         <PDF Academia.Edu>
< dont anille-boîtard par calage d’un os (Fig.6a), logement anille, conicité 0°>  
Antonelli et al. 2014 : Antonelli (F.), Columbu (St.), De Vos Raaijmakers (M.), Andreoli (M.) – An archaeometric contribution to the study of ancient millstones from the Mulargia area (Sardinia, Italy) through new analytical data on volcanic raw material and archaeological items from Hellenistic and Roman North Africa, J. Arch. Sc, 50, 2014, p. 243-261.
<PDF ResearchGate>
Audebert, Le Quellec 2014 : Audebert (A.), Le Quellec (V.) – Le matériel de mouture des habitats du Pôle d’activités du Griffon, à Barenton-Bugny et Laon (Aisne). In : Deru (X.), Gonzàlez-Villaescusa (R.) – Consommer dans les campagnes de la Gaule romaine. Actes du Xè congrès AGER, Lille, Revue du Nord, HS. 21, p. 67-83.

Benoit 2014 : Benoît (P.) −  Remarques sur les fouilles de moulins à eau médiévaux en Europe. 2013. <online 2014 : https://halshs.archives-ouvertes.fr/halshs-01026160 >     <nombreux exemples moulins IRL + UK + Allemagne  dont roues horizontales>  





<PDF HAL>

Buchsenschutz 2014 : Buchsenschutz (O.) – Une enquête sur la production et la diffusion des meules de l’Age du Fer en France : méthodologie et premiers résultats. In : Hornung (Sabine.) ed. – Produktion - Distribution - Ökonomie. Siedlungs- und Wirtschaftsmuster der Latènezeit. Akten des internationalen Kolloquiums in Otzenhausen (28-30 Oktober 2011), Bonn, 2014, p. 107-115.


 






<PDF auteur>
Brun, Leguilloux 2014 : Brun (J.-P.), Leguilloux (M.) – Les installations artisanales romaines de Saepinum. Tannerie et moulin hydraulique. Naples, Collection Centre J. Bérard n° 34, 2014, 182 p.  <MAE E.010/700 COJB 43>
<p. 160-170 : entre Campobasso e Benevento ; ref. à l’importance des objets en cuir conservés dans le Désert Oriental ; cuves à fond conique ; cuves à broyer en
Carlton, Jones 2014 : Carlton (R.), Jones (D.) – A medieval fulling mill at Barrowburn on the River Coquet : evidence and context, Archaeologia Aeliana, 42, p. 221-240. 
 <PDF Academia.Edu>  
Cerdeno, Chordà, Burillo 2014 : Cerdeno (M. L.), Chordà (M.), Burillo (Fr.) – Molinos en Celtiberia : estado de la cuestiòn. Mills in Celtiberia : a review, Revista d’Arqueologia de Ponent, 24, 2014, 257-270. < Nord Espagne / Rioja et Numancia ; écomusée de Segeda>   
< PDF revue>
Cepeda Ocampo, Moreno-Larrazabal, Alonso-Eguìluz 2014 : Cepeda Ocampo (J.), Moreno-Larrazabal (A.), Alonso-Eguìzul (M.) – Los molinos de El Cerco de Bolunburu (Zalla, Bizkaia). Una primera aproximaciòn. Rotary querns from Bolunburu hillfort (Zalla, Biscay). A first Approach, Revista s’Arqueologia de Ponent, 21, 2014, p. 323-330.
Gailledrat, Longepierre, Curé 2014 : Gailledrat (E.), Longepierre (S.), Curé (A.-M.) – Un espace de mouture artisanale à Pech Maho (Sigean, Aude) à la fin du IIIè s; av. J.-C. A specialised milling area at Pech Maho (southern France) at the end of the 3rd century BC. Rev. Arq. Ponent, 24, 2014, p. 331-346.   








<PDF revue >

Germanidou 2014 : Germanidou (Sophia.) – Watermills in Byzantine Greece (Fifth-Twelf centuries). A preliminary approach to the archaeology of byzantine hydraulic milling technology, Byzantion, 84, p.185-201.



 


<PDF auteur>

Holtmeyer-Wild 2014 : Holtmeyer-Wild (V.) – Preliminary report on a quern and millstone production site from the Iron Age and the Medieval Period at Mount Ruderbüsch, Western Eifel Region, Germany. AmS-Skrifter 24, 159–163, Stavanger. ISSN 0800-0816, ISBN 978-82-7760-158-8  <sondages haldes> 





<PDF libre online site musée>
Jaccottey 2014 : Jaccottey (L.) – Les carrières de meules de Bibracte et Autun. In : Archéologie en Bourgogne. Actes de la Journée Régionale d’Archéologie, Dijon 24 Mai 2014, Ministère de la Culture et Communication, 2015, p.
19-25 <Bibracte = 313 meules et Autun 139 ; carrières antiques Bois de Joux  Andeux, Bibracte/Autun ; spatialité des étapes de façonnage>



 <PDF SRA PACA>
Jaccottey 2014 : Jaccottey (L.) – Expériences de fabrication de meules à partir des recherches menées dans l’Est de la France : buts et procédés. Experiencias de fabricaciòn de molinos a partir de las investigaciones realizadas en el Este de Francia : objetivos y procedimientos. Rev. Arq. Ponent, 24, 2014, p. 137-155. 





<PDF revue online>

Jacottey, Cousseran-Néré 2014 : Jaccottey (L.), Cousseran-Nere (S.) –  Les meules du site de Lattes la Cougourlude : un ensemble exceptionnel du début du VIIè s. au milieu du Vè s. BCE. In : Daveau (I.) – Le village du premier Age du Fer et les occupations funéraires romaines à la Cougourlude et Mas de Causse 2 (Lattes, Hérault), rapport de fouille préventive, Inrap, 2014. 

Jodry, Thomann 2014 : Jodry (Fl.), Thomann (Emmanuelle.) – “Around the mill”. Building an experimental late Iron Age rotary manual mill, results of the first version. inédit, poster présenté aux XIIè rencontres internationales d’archéologie et d’histoire d’Antibes, 2012, 4 p. – Regards croisés sur les outils liés au travail des végétaux. An interdisciplinary focus on plant-working tools, 

  






<PDF Academia.Edu>  
Longepierre 2014 : Longepierre (S.). – Les moulins de la Gaule méridionale (450-1 av. J.-C.) : types, origines et fonctionnement. Mills in southern Gaul (450-1 BC) : types, origins and operation, Rev. Arq. Ponent, 24, 2014, p. 289-309.



<PDF revue online>

Peacock, Williams 2014 : Peacock (D.), Williams (D.) – Pompeian style mills in Jordan and Syria. In : Lotte SELSING ed. - Seen through a millstone. AmS-Skrifter, 24, 2014, Universitetet I Stavanger, 255 p.   <non en ligne… : autres articles en ligne : http://am.uis.no/article.php?articleID=89301&categoryID=11219 >
Picavet 2014 : Picavet (P.) – Mouture de subsistance, d’appoint et artisanat alimentaire de rendement. Les meules gallo-romaines entre villes et campagnes dans le Nord de la Gaule. In : Deru (X.), Gonzàlez-Villaescusa (R.) – Consommer dans les campagnes de la Gaule romaine. Actes du Xè congrès AGER, Lille, Revue du Nord, HS. 21, p. 51- 65.
Renière 2014 : Renière (Sibrecht) – Romancing the stone. Premier bilan d’une analyse multidisciplinaire dans la Civitas Menapiorum.  <thèse en cours Uni. Gent : poster meules Nord - PDF Academia.Edu>
Renière et al. 2014 : Renière (Sibrecht),  Clerbaut (Tim), Deschieter (Johan), Cuyt (Guido), Vanhoutte (Sofie)  –  van soldaat tot molenaar. Herinterpretatie van enkele ‘speerpunten’ uit Vlaamse context. <presentation au congrès de Nimègue 2014 :“Aardewerkdag_Nijmegen_2014_doseerkegels”) 


<PDF Academia.Edu>
< non pas pointe de lance mais fer supérieur de moulin > 
Robin 2014 :  Robin (B.) – Saran “Champ Rouge” (45). Etude du mobilier de mouture. rapport inédit, juin 2014, p. 10.

< très intéressant, établit limite Nord diff. atelier de St. Christophe le Chaudry au Nord de   Orléans/Saran, confirme que St. Chris. le Ch. serait La Tène/Aug. >
Robin 2014 :  Robin (B.) – Les meules rotatives en territoire carnute : provenances et consommation. In : Deru (X.), Gonzàlez-Villaescusa (R.) – Consommer dans les campagnes de la Gaule romaine. Actes du Xè congrès AGER, Lille, Revue du Nord, HS. 21, p. 85-91.

Quesada, Kavanagh, Lanz 2014 : QuesadaSanz (F.), Kavanagh de Prado (E.), Lanz Domínguez (M.) –  Los molinos del yacimiento del Cerro de la Cruz (Almedinilla, Córdoba) : clasificación  y análisis de los ejemplares de época ibérica y emiral, SPAL, 23, 2014, Universidad de Sevilla, p. 83-118.          








<PDF Academia.Edu>

Selsing 2014 : Selsing (Lotte.)  – Seen through a Millstone : Geology and Archaeology of Quarries and Mills. Proceedings of a colloquium held in Bergen (19-21 Octobrer 2011), Bergen, Bryggens Museum, AmSckifter, 24, 2014.

<publication online sauf qlqs articles dont Pecacock & Williams Pomp. Syrie>           





<PDF de la revue>
Vignet-Zunz 2014 : Vignet-Zunz (Jacques.) – Les Jbala du Rif. Des lettrés en montagne. Les Editions de la Croisée des Chemins, Casablanca, 2014, 409 p.   


<Chapitre V. 5 le moulin à bielle-manivelle>



<texte auteur>
Watts 2014 : Watts (S.) – The symbolism of querns and millstones. In : Lotte SELSING ed. - Seen through a millstone. AmS-Skrifter, 24, 2014, Universitetet I Stavanger, 255 p.
   








<PDF online sur site AmS : am.uis.no>
Wefers 2014 : Wefers (S.) – Schwarzes gold der Eifel - Distribution von Latènezeitlichen Drehmühlen des Steinbruchreviers um Mayen. In : Hornung (S.)  ed. – Produktion, Distribution, Ökonomie. Akten des Internationalen Kolloquiums in Otzenhausen (28-30 Oktober 2011), Bonn, Habelt, 2014, p. 115-127.
   
<PDF Academia.Edu>           <dont meules à anille et cartes Mayen>
Wenzel, Zeri 2014 : Wenzel (Stefan.),  Zeri (Tanja.) – Der Burgus von Obermendig “Im Winkel” - Kornspeicher zur Versorgung spätantiker Mühlsteinarbeiter. In : Drauschke (Jörg.), Prien (Roland.), Reis (Alexander.) eds. – Küche und Keller in Antike und Frühmittelalter. Tagungsbeiträge der Arbeitsgemeinschaft Spätantike und Frühmittelalter 7. Produktion, Vorratshaltung und Konsum in Antike und Frühmittelalter. Gemeinsame Tagung mit der Arbeitsgemeinschaft Römische Archäologie (Friedrichshafen, 30 Mai - 1 Juni 2012), Hamburg, Kovac, 2014, p. 173-195.

<résumé en anglais - agglo à côté de la carrière de meules Mayen-Kottenheim; surtout analyse carpo d’un grand grenier du IVè s. attribué à la subsistance des carriers  - résumé en français et villa romaine dans Colloque de Nancy nov. 2015 à paraître)>     



<PDF Academia.Edu>  

Wenzel 2014 : Wenzel (St.) – Wom Steinbruch zum FernHafen. untersuchungen zum Schwerlasttransport auf kleinen gewässern. In : Bemmann (Jan.), Brosseder (Ursula.), Joachim(Han-Eckart.)  eds. – Der Rhein als europäische Verkehrsachse. Die Römerzeit, Bonn, Fr. Wilhelms Universität, 2014, p. 229-253. 

< transport antique par voie d’eau ; transport des meules de Mayen Sud ; carte voie, carrières, Rhin/Moselle, Andernacht; débit de la petite  rivière Nette actuellement cmparable à celles d’Orvieto, l’altitude carrières/vallée va de 300 m à 220 m sur 1 km… LIDAR, système de drainage de type Gazoduc … TRES INTERESSANT>
    









<PDF Academia.Edu>  
Wenzel 2014 : Wenzel (St.) – Vom Steinbruch zum fernhafen. Untersuchungen zum Schwerkasttransport auf kleinen Gewässern. In : Kennecke (Heike.) – Der Rhein als europäische Verkehrsachse. Die Römerzeit, Bonner Beiträge zur Vor- und Frühgeschichtlichen Archäologie, Band 16, Press Uni-Bonn, p. 229-257.
     



 <PDF Academia.Edu>  

<carte précise gisements Eifel, Rhin et Moselle, routes antiques, voies fluviales, débit et navigabilité, Obermendig, canal>
Xiaolei 2014 : Xiaolei (Shi.) –  Watermill Technology in Ancient Chinese Paintings, China Academic Journal, electronic Publishing House, 2014 < www.cnki.net >

<PDF>


<sac d’alimentation vannerie suspendu sur meule, rodets, roues à augets, roue dentée horizontale sous bassin, 
roues motrices, roue verticale, roues par dessous, étages du moulin, roues élévatrices d’eau -écrit en chinois>
2013

THESE - Amraoui 2013 : Amraoui (Touatia.). – L’artisanat dans les cités antiques de l’Algérie. Thèse de doctorat de l’Université de Lyon II.  < « synthèse très informée sur la meunerie et la boulangerie surtout dans l’Antiquité Tardive, période la mieux documentée » JP Brun, préface à Pistrina Hispaniae p.7> 





<attente PDF partie meules>
THESE - Anderson 2013 : Anderson (T. J.) – Les carrières de meules du sud de la péninsule ibérique, de la protohistoire à l'époque moderne. Thèse Université de Grenoble, dir. A. Belmont, soutenue 11. Dec ; 2013      <pdf HAL-TeL> <résumé : http://www.theses.fr/2013GRENH014  - PDF online HAL : https://tel.archives-ouvertes.fr/tel-00985009 >

Benoit 2013 :  Benoit (Paul.)  –  Remarques sur les fouilles de moulins à eau médiévaux en Europe. 2013, 33 p.  <online : halshs-01026160>
<PDF HAL>

<très intéressant : 1/ historique des recherches 
XXè s. et ouvrages récents   2/ exemples (illustrés) de roues horizontales notamment en Irlande>
Boyer, Garcia 2013 : Boyer (Fr.), Garcia (Chr.) – Les grès meuliers de la vallée de l’Ysieux (Val-d’Oise). Un choix technique pour le développement régional de la meunerie gallo-romaine en Ile-de-France. In : HUBERT 2013 - Sous les meules, le grain. p. 75-89.
  



<dont splendide pompéien en grès à collarino>
      

<livre>
Brun 2013 : Brun (J-P.) − Techniques et économies de la méditerranée antique. L’archéologie de l’énergie dans l’Antiquité. Annuaire du Collège de France, 112, 2013, cours 2011-2012, Paris, Collège de France, p. 465-490. 




    <pdf Collège de France>
Garcès, Masò, Bruguera. 2013 :  Garcès (Ignasi.), Masò (Felip.), Bruguera (Ramon.) – Catàleg dels materials arqueològics de la Torre dels Encantats. Cel-leccioò del Mseu d’Arenys de Mar. Ajuntament d’Arenys de Mar, 2013, 310 p   

< 2 moulins p. 268>      
 <pdf online>
Gaultier 2013 : Gaultier (A.)  – Etude du matériel macrolithique du site de la Cossonnière, les Herbiers (85), collab. K. Donnart, J-F. Nauleau, T. Vigneau, inédit

<PDF Acamedia.Edu>
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Lagadec, Triboulot 2006 : Lagadec (J.-P.), Triboulot (B.) – Production et diffusion des meules du Néolithique à l’Antiquité. La carrière de production de meules en rhyolite de La Salle (88) : typo-chronologie, diffusion. In : Belmont  Alain, Mangartz Fritz (eds.) 2006 – Les meulières.
Lo Cascio 2006 : Lo Cascio (E.) dir. – Innovazione tecnica e progresso economico nel mondo romano : atti degli Incontri capresi di storia dell’economica antica, Capri 13-16 Aprile 2003, Capri, 2003. Edipuglia, Bari, 2006, 328 p.  <partiellement consultable : 
 http://books.google.fr/books?id=MqDhiWWK4OwC&printsec=frontcover&hl=fr#v=onepage&q&f=false >

<libro>
Lucas 2006 : Lucas (Adam.) –  Wind, water, work : ancient and medieval milling technology. Leiden, Brill, 439 p.     





 
<MTPL BU Sciences>

Mangartz 2006 : Mangartz (F.). – Vorgeschichtliche bis Mittelalterliche Mühlsteinproduktion in der Osteifel. In : Belmont, Mangartz 2006, p. 25-34.



< absent MAE & KVK>

Monteix 2006 : Monteix Nicolas  – Les lieux de métier: boutiques et ateliers d’Herculanum. Thèse de doctorat soutenue en décembre 2006 sous la direction de C. Virlouvet. Aix-en-Provence, Université de Provence (Aix-Marseille I), 2 vol.

Murphy, Rathbone 2006 : Murphy (D.),  Rathbone (S.) – Excavation of an early vertical watermill at Killoteran, County Waterford. In : O’Sullivan J. et Stanley M., (éd.) – Settlement, industry and ritual. Proceedings of a public seminar on archaeological discoveries on national road schemes, September 2005. Dublin, National Roads Authority, (Archaeology and the National Roads Authority monograph series ; 3), p. 19-28.

<signalé dans P. Benoit 2013 : roue horizontale ?>
THÈSE - 
Portillo 2006 : Portillo Ramirèz Marta – La mòlta i triturat d’aliments vegetals durant la Protohistòria a la Catalunya oriental. Doctoral dissertation. Departament de Prehistoria, Història Antiga i Arquelogia. Universitat de Barcelona.   <on line : http://tdx.cat/TDX-0811106-121331 >

Rocca 2006 : Rocca (M.) a cura di. –   Indagine preventiva sul relitto delle macine, San Vito Lo Capo (TP). www.regione.sicilia.it/beniculturali/archeologiasottomarina/sez_campiscuola/relazione%20scientifica%20macine.pdf  



<non più accessibilie online nel 2014> 
<PDF par Soprintendenza>   

Royet et al. 2006 : Royet (R.), Berger (J.-Fr.), Laroche (C.), Royet (E.), Argant (J.), Bernigaud (N.), Bouby (L.), Bui Thi M.), Forest .), Lopez- Saez (A.) – Les mutations d’un domaine de La Tène au Haut Moyen-Age. Le Vernai à Saint-Romain-de-Jalionas (Isère), Gallia, 63, 2006, p. 283-325. 









<PDF Persée> 

Salvi 2006 : Salvi (D.) – Macine e vetro nel relitto di Su Pallosu (San Vero Milis, Oristano). In : Mastino (A.), Spanu (P. G.), Zucca (R.) eds. – Tharros Felix 2, Roma, 2006, p. 155-180. 









          <PDF Academia.Edu>
Seaver 2006 : Seaver (M.) – Through the mill-excavation of an early medieval settlement at Raystown. In : O’Sullivan J., Stanley M. (eds) – Settlement, industry and ritual. Proceedings of a public seminar on archaeological discoveries on national road schemes, september 1005. Dublin, National roads Authority, (Archaeology and the National roads Authority, Monograph series 3), p. 73-88.

Shaffrey 2006 : Shaffrey (R.) – Grinding and Milling. A Study of Romano-British Rotary Querns and Millstones made from Old Red Sandstone. BAR, BS 409, Oxford, Archaeopress.     








     INHA : 4 M 876 (409)
Thomas 2006 : Thomas (Emilie.) –  Les meules rotatives du second Age du Fer sur la bordure Sud-ouest du Massif Central. inédit, mémoire de Master en Archéologie, dir. P.-Y. Milcent, Univ.Toulouse (M2 2006), 96 p. 
<TB, précis question par question>

<PDF auteur>   

Watts 2006 : Watts (M.) – Water mills. Princes Risbourough, Shire Publications, 56 p.

Wefers 2006 : Wefers (St.) – Latènezeitlische Handdrehmühlen im nordmainischen Hessen. In : Belmont Mangartz  2006, p. 15-24.
2005

Ad, Sa’id, Frankel 2005 : Ad (A.), Ad (U.), Sa’id (A.A), Frankel (R.) – Water-mills with pompeian-type Millstones at Nahal Tanninim, Israel Exploration Journal, 55, 2, 2005, p. 156-171.  


<mention dans Wefers,Mangartz 2007>


              <pdf JStor Nanterre>

Antonelli, Lazzarini, Luni 2005 : Antonelli (f.), Lazzarini (L.), Luni (M.) – Preliminary study on the import of lavic millstones in Tripolitania and Cyrenaica (Lybia). Journal of Cultural Heritage, 6, 2005, p. 137-145 .






<PDF Academia.Edu>
Bombardieri 2005 : Bombardieri (Luca.) – Mulini assiri a scanalatura e mulini a tramoggia. Lo sviluppo della tecnologia molitoria a Tell Barri e in Mesopotamia settentrionale nel corso del I millenio a.C. In : Pecorella (Paolo. Emilio.), Pierobon Benoit (Raffaella.) – Tell Barri / Kahat. La campagna del 2002. Relazione preliminare di scavo. Firenze, Firenze University Press, 2005, p. 163-179. 







<PDF online>
Delestre 2005 : Delestre (X.) ed.  – Hippone. Aix-en-Provence, Edisud, 256 p., 24 Pl.
     <livre>
Di Meo 2005 : Di Meo (V.) — Analisi diacronica di un territorio : I mulini ad acqua nell’Alta Valle del Volturno. Università di Roma La Sapienza. Tesi di laurea, 2005.

Petit 2005 : Petit (J.-P.) – L’artisanat alimentaire dans les petites villes gallo-romaines de Bliesbruck (France, Moselle) et Schwartzenacker (Allemagne, Land de Sarre), au IIIè s. apr. J.-C.. In : Polfer (M.) 2005 - Artisanat et économie romaine, Mergoil, Monogr. Instr. 32, 2005, p. 169-193. 


<signalé Chroniq. Ferdière>

Petit, Brunella 2005 : Petit (J.-P.), Brunella (Ph.) – Bliesbruck-Rheinheim, Celtes et Gallo-romains en Moselle et Sarre. Paris, Errance, 2005, 221 p.
    < grandes meules 2 minoteries p. 128-133>

Robert, Landréat 2005 : ROBERT Bruno, LANDREAT Jean Luc. Les meules rotatives en calcaire à glauconie grossière et l'atelier de Vauxrezis (Aisne). Un état de la question. In: Revue archéologique de Picardie. Numéro spécial 22, 2005. pp. 105-114.
<atelier, ébauches, éclats>

Seaver 2005 : Seaver (M.)  – Run of the mill ? Excavation of an early medieval site at Raystown, Co. Meath, Archaeology Ireland, Vol. 19, No. 4, 9–12, Winter 2005, 4 p. 


      

<PDF de la revue>
<online : http://www.nra.ie/archaeology/archaeology-ireland-articles/>  
Toupet et al. 2005 : Toupet (Chr.), Meniel (P.), Lemaître (P.), Leconte (L.), Kohlmayer (C.) – Enclos quadrangulaires et puits à offrandes. Le cas de Bruyères-sur-Oise (Val d’Oise). In : Buchsenschutz (O.), Bulard (A.), lejars (Th.) – L’Age du Fer en Ile de France, Actes du XXVIè colloque de l’AFEAF, Paris et Saint-Denis, mai 2002, FERARCF-INRAP, 2005, (Suppl. 16 RACF), p. 7-31.      <meules dans puits ou fosses>
Thomas 2005 : Thomas (Emilie.) –  Les meules rotatives du second Age du Fer sur la bordure Sud-ouest du Massif Central. inédit, mémoire de Master en Archéologie (M1), dir. Fr. Perrin Univ. Lyon II, 104 p.







<PDF auteur>
Treen, Atkinson 2005 : Treen (C.), Atkinson (M.) eds. – Water Resources and their Management. Univ. York, 2005, .. p.
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Anderson et al. 2004 : Anderson (T. J.), Castella (D.), Doswald (C.), Villet (D.) – Meules à bras et meules hydrauliques en Suisse romaine : répartition et pétrographie. Minaria Helvetica, 24, 2004, p. 3 -16. 






<pdf site de la revue>

Avshalom-Gorni, Frankel, Getzov 2004 : Avshalom-Gorni (D.), Frankel (R.), Getzov (N.) – Grooved Upper grinding Stones of Saddle Querns in Israel, Tel Aviv, 31, 2, p. 262-267.

Azéma 2004 : Azéma (Jean-Pierre. Henri.) – Moulins du cuir et de la peau : moulins à tan et à chamoiser en France (XIIè-XXè siècles). Ed. Créer, 2004, ...p. 

    INHA : 4 MON 11091

Brun 2004 : Brun (J.-P.) – Un moulin hydraulique dans la villa romaine de Saint-Michel à La Garde. Revue du Centre Archéologique du Var, 2004, p. 78-86.

Castella, Anderson 2004 : Castella (D.), Anderson (th.) – Les meules du musée Romain d’Avenches. Bull. Association Pro Aventico, 46, 2004, p. 115-170.

<PDF online musée>
Cardoso, De Carvalho, Mascarenhas 2004 : Cardoso (J. L), De Carvalho (A.), Mascarenhas (J.M.) – Roman water-mills in Portugal. In : Acqua Romana. Tècnica humana e força divina. Catalogue exposition Septembre 2004 - Décembre 2005, Museu de les Aigues (Llobregat), Museu Nacional de Arqueologia (Lisboa), Museo Nacional de Arte Romano (Mérida), Museo Arqueològico Nacional (Madrid), édité par le Museu de les Aigues de la Fundaciò Agbar, p. -

Denny 2004 : Denny (M.)  – The efficiency of overshot and undershot waterwheels, Eur. Journ. Physics, 25, 2004, p. 193-202 




< PDF CNRS-SHS>
Donner 2004 : Donner (M.) – La macina a sella. In :  Bianchin Citton (E.) – Alle origini di Treviso. Dal villaggio all’abitato dei Veneti antichi, catalogo della mostra, Comune di treviso, 2004,  p. 63.

Gélinas et al. 2004 : Gélinas (P.), Dessureault (K.), Beauchemin (R.)  – Stones adjustment and the quality of stone-ground wheat flour, Int. Journ. Food Sci. Technol., 39, 2004, p. 459-463.










< PDF CNRS-SHS>

Lawton 2004 :  LAWTON (B.) – Various and Ingenious Machines. Power Generation and Transport. I. Leiden, 2004, (Technology and Change in History, 6).

Miller, Kauppert 2004 : Miller (G.), Kauppert (K.)  – Performance characteristics of water wheels, Journ. Hydraul. Research., 42, 5, 2004, p. 451-460.
   <pas téléchargeable sur CNRS-SHS>
Nappi, Valentini, Mattioli 2004 : Nappi (G.), Valentini (L.), Mattioli (M.) – Ignimbritic Deposits in Central Italy : pyroclastic products of the Quaternary Age and Etruscan footpaths. In : Guerrieri (L.), Rischia (I.), Serva (L.) - 32nd International Geological Congress, Italia 2004 (Firenze).  Roma, ed. APAT, vol.3 , p. 109.


<PDF internet>
   <description précise de coupes et dépôts, reconstitution caldera vulsinienne et chrono-topo des coulées> 
Théolas 2004 : Theolas (Delphine.) – La meunerie dans le Centre-Est de la France. Mémoire de DEA en archéologie, Dir Béal Jean-Claude, Université Lumière Lyon 2.  








<thèse en cours Béal depuis 2005 -thèses.fr>
Bérato 2004 : Bérato (J.) – L'établissement rural de Saint-Martin à Taradeau (Var), Ier s. av. J.-C. - VIIe s. ap. J.-C. In: Revue archéologique de Narbonnaise, 37, 2004, p. 35-108.
   <PDF Persée>

<signale plusieurs moulins hydrau en PACA ainsi qu’un autre rodet au Clos d’Anouran (Le Canet-
  des-Maures)>
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Antonelli, Santi et al. 2003 : Patrizia Santi, Fabrizio Antonelli,  Alberto Renzulli, Patrizio Pensabene  – Leucite phonolite millstones from the Orvieto production centre: new data and insights into the Roman trade, Per. Mineral., 73, 2003, p. 57-69 
      <PDF accès libre Per.Min>
Barboff et al. 2003 : BARBOFF (M.), SIGAUT (Fr.), GRIFFIN (C.), KREMER (R.) – Meules à grains, Actes du colloque international de la Ferté-sous-Jouarre  16-19 Mai 2002, Paris, Ibis, 2003, 472 p.    


<fondamental>




<35€ Amazon> 

Bucur, Fulga 2003 : Bucur (C.), Fulga (L.) – La typologie des meules de moulins dans l’histoire de la civilisation traditionnelle en roumanie. In : Barboff et al. eds. –  Meules à grains. Actes du colloque international de la Ferté-sous-Jouarre, 2002, Paris, Ibis/MSH, 2005, p. -.

Buffone et al. 2003 : Buffone (L.), Lorenzoni (S.), Pallara (M.), Zanettin (E.) – The millstones of Ancient Pompei : a petro-archaeometric study. Eur. J. Mineral., t. 15. 2003, p. 207-215. <photocopie >
Comet 2003 : Comet (G.) – Pour une histoire des moulins entre technique et idéologie. In : Galetti (P.), Racine (P.) eds. – I mulini nell’Europa medievale. Bologna, 2003, p.17-36.

Cortese 2003 : Cortese (Maria. Elena.) – Opifici idraulici per la lavorazione del ferro nel comprensorio del Monte Amiata (secc. XIII-XIV) .In : Galetti (P.), Racine (P.) eds. – I mulini nell’Europa medievale. Atti del convegno di San Quirico d’Orcia (21-23 Settembre 2000), Bologna, 2003, p.329-350.
 



 

<PDF Academia.Edu>

Da Re 2003 :  DA RE (G.) – Le moulin à âne en Sardaigne : d’objet « exemplaire » à « objet d’affection ». In : BARBOFF et al. 2005 – Meules à grain, p. 98-115.

<libro>
Feugère, Gérold 2003 : FEUGERE, GEROLD (dir.) – Le tournage, des origines à l'an Mil. Actes du colloque de Niederbronn, octobre 2003 (Monogr. Instrumentum, 27), Montagnac 2004,  238 p. 








<don éditeur>
Frankel 2003 : Frankel (Rafael.) – The Olynthus Mill, its Origins, and Diffusion : Typology and Distribution, Americal Journal of Archaeology, 107, 1, 2003, p. 1-21. 

<PDF JStor Nanterre>

<Frankel est spécialiste des moulins à huile du Levant : cf. FRANKEL 1994 et :>


Hamon 2003 : Hamon (C.) – De l'utilisation des outils de mouture, broyage et polissage au Néolithique en Bassin parisien : apports de la tracéologie. Bull. SPF, 100, p. 101-116.

Mangartz 2003 :  . In : Barboff et al. 2003 : BARBOFF (M.), SIGAUT (Fr.), GRIFFIN (C.), KREMER (R.) – Meules à grains, Actes du colloque international de la Ferté-sous-Jouarre,16-19 Mai 2002, Paris, Ibis, 2003, 472 p.    






<35€ Amazon>    

< Eifel : http://books.google.fr/books?id=is4ru__ZPpMC&pg=PA157&hl=fr&source=gbs_selected_pages&cad=2 - v=onepage&q&f=false  >
Mauné, Paillet 2003 : Mauné (St.),  Paillet (J-L.) – Stockage et transformation des céréales au sein d'un grand domaine rural de Gaule Narbonnaise (Ier-IIe s. ap. J.-C.) : l'exemple des moulins hydrauliques de Vareilles et de L’Aurivelle-Basse (Hérault). In : P. C. ANDERSON, L. S. CUMMINGS, T. K. SCHIPPERS, B. SIMONEL dir. Le Traitement des récoltes : un regard sur la diversité du Néolithique au présent, Actes des XXIIIe Rencontres internationales d'Archéologie et d'Histoire d'Antibes, 17-19 octobre 2002, Antibes 2003, p. 295-326. 


<Tàp ACH>

Petersen 2003 : Petersen (L. H). – The Baker, his Tomb, his Wife and her Breadbasket : the monument of Eurysaces in Rome, The Art Bulletin, 85,2, 2003, p. 230-257.
<PDF JStor Nanterre>

Shaffrey 2003 : Shaffrey (R.) – The rotary querns from the Society of Antiquaries’ excavations at Silchester, 1890-1909, Britannia, 34, p. 143-174. 


 
<PDF Jstor Nanterre>

Smerdel 2003 : Smerdel (I.) –  De la fabrication, de la vente et de l’emploi du moulin à bras dans les régions reculées de la Slovénie. In : Barboff, Sigaut 2003, p. 125-148.
      <livre>

Snape, Passmore 2003 : Snape (M. E.), Passmpre (D. G.) – A horizontal-wheeled watermill of the anglo-saxon period at Corbridge, Northumberland, and its river environement, Archaeologia Aeliana, 32, 2003, p. 37-72. 


<signalé dans P. Benoit 2013 : roue horizontale >

Wilson 2003 : Wilson (A.). – Late Antique water-mills on the Palatine. Papers of the British School at Rome, t. LXXI. 2003, p. 85-109. 



            <PDF JStor  Nanterre> 
Wilson 2003 : Wilson (A.). – The water-mills on the Janiculum, Memoirs of the American Academy at Rome, 45, 2001, p. 219-246.  




<PDF JStor Nanterre>
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Akkeraz, Lenoir 2002 : Akkeraz (A.), Lenoir (M.) – Instruments de broyage en Maurétanie tingitane à l’époque romaine. In : Procopiou, Treuil 2002, p. 197-207. 

<livre>    



<Volubilis : 2 types de ring-mills, critiqué par Peacock 2014, p.93> 

Alonso Martinez 2002 : Alonso Martinez (N.). – Le moulin rotatif manuel au nord-est de la Péninsule ibérique : une innovation technique dans le contexte domestique de la mouture des céréales. In: Procopiou, Treuil  2002a - Moudre & Broyer II, p. 111-127. 
  
 <livre>

Anderson et al. 2002 : Anderson (T. J.), Villet (D.), Doswald (C.)  – Production and distribution of Iron Age and Roman hand-mills in Switzerland. In : Lazzarini (L.)  ed. – ASMOSIA VI, Interdisciplinary studies on ancient stone, Proceedings of the sixth international conference of the Association for the study of marble and other stones in Antiquity, Venice, June 15-18, 2000, Padova, p. 79-84.

Bermond, Pomarèdes 2002 : Bermond (I.), Po​maredes (H.). –  Évolution des centres de production et pôles de peuplement dans la vallée de l’Hérault : les exemples d’Embonne (Agde) et Peyre Plantade (Cler​mont-l’Hérault). Revue Archéologique de Narbonnaise, t. 35. 2002, p. 241-258.
Donners et al.  2002 : Donners (K.), Waelkens (M.), Dekers (J.) – Water mills in the area of Sagalassos : a disappearing ancient technology, Anatolian Studies, 52, 2002, p. 1-17.  <PDF CNRS-SHS>

Fichtl 2002 : Fichtl (St.) – Un puits gaulois au sommet du Barbarakopf (oppidum du Fossé des Pandours, Bas-Rhin) : Etudes préliminaires, Pays d’Alsace, Archéologie, Soc. Hist.Arch. de Saverne et Environs, 2002, p. -.

<2 meules granite bien datées IIè av. JC>


<PDF online>
Harms, Mangartz 2002 : Harms (E.), Mangartz (Fr.) –   Vom Magma zum Mühlstein : Eine Zeitreise Durch die Lavaströme des Bellerberg-Vulkans.

Procopiou, Treuil 2002a : Procopiou (H.), Treuil (R.) eds. – Moudre et broyer I - L’interprétation fonctionnelle de l’outillage de mouture et du broyage dans la Préhistoire et l’Antiquité, vol.1 :  Méthodes. Pétrographie, chimie, tracéologie, expérimentation, ethnoarchéologie, Paris, CTHS, 2002, 238 p. 
 <30€ 2 vol. >［
sommaire, auteurs et couverture : http://cths.fr/ed/edition.php?id=530］
Procopiou, Treuil 2002b : Procopiou (H.), Treuil (R.) eds. – Moudre et broyer II - L’interprétation fonctionnelle de l’outillage de mouture et du broyage dans la Préhistoire et l’Antiquité, vol.2 : Archéologie et Histoire: du Paléolithique au Moyen Âge, Paris, CTHS, 2002, 238 p. 








<deux volumes fondaentaux>
Reille 2002 : Reille Jean-Louis – Meules à grain de provenance septentrionale (Coirons, Massif central) sur deux sites protohistoriques du Languedoc oriental ; Le Marduel (IVè-Ier s.) et Nages (IIIè-Ier s.). D.A.M. n° 22, 2002, p. 225-232 



<PDF Revues.org>
Renzulli et al.  2002 : Renzulli (A.), Santi (P.), Nappi (G.), Vitali (D.) – Provenance and trade of volcanic rock millstones from Etruscan-Celtic and Roman archaeological sites in Central Italy. European Journal of Mineralogy, 14, 2002, p. 175-183.  

    <pdf  complet auteur>
Risault, Sigaut 2002 : Risault Pierre, Sigaut François et al. – Les meuliers. Meules et Pierres meulières, Agapain, Presses du village, Etrépilly, 2002,  p.  


<PDF Persée>   
［sommaire et couverture http://www.museum.agropolis.fr/pages/savoirs/pierredemeule/valorisation.htm］

Tucci et al. 2002 : TUCCI (P.), AZZARO (E.), MISITI (V.), MORBIDELLI (P.), AGOSTINI (G.) – Pompeii (Naples, Italy): the nature and provenance of the lavas used for making flour millstones. In: GALAN, ZEZZA. Protection and conservation of the cultural heritage of the Mediterranean Cities. Lisse : Swets & Zeitlinger, 2002, p. 655-664. 
Watts 2002 : Watts (M.) – The archaeology of mills and milling. Stroud, Tempus Publications, 160 p.





 <signalé par P. Benoit 2013>

Wilson 2002 : Wilson (A.)  –  Machines, Power and the Ancient Economy, JRS, 92, 2002, p. 1-32. 







     <PDF JStor Nanterre>
2001

AA. VV. 2001 :  AA. VV.  – Macine, mulini e mugnai di Montereale Valcellina. Catalogo della mostra « Pietre da Macina, mulini, mugnai », Quaderni del Menocchio, 2001.           <testi e disegni della Donner attorno a pag. 36>

Antonelli, Nappi, Lazzarini 2001 : Antonelli (F.), Nappi (G.), Lazzarini (L.). – Roman millstones from Orvieto (Italy) : petrographic and geochemical data for a new archaeometric contribution. Archaeometry, t. 43-2. 2001, p. 167-189. 





 <PDF>
Boyer, Buchsenschutz 2001 : Boyer (Fr.), Buchsenschutz (O.) – Les meules rotatives manuelles, in Berthaud, G. (dir.), Mazières-en-Mauges gallo-romain (Maine-et-Loire), Un quartier à vocation artisanale et domestique, Angers, ARDA-AFAN, p. 171-185.   
<Paris MICHELET>
Boyer, Jouin 2001 : Boyer (Fr.), Jouin (Martine.) – Les meules rotatives antiques du vicus de Vertault. Morphologie, lithologie et tracéologie du corpus conservé au Musée de Châtillon-sur-Seine. Bilan des mentions dans les fouilles anciennes et confrontation avec la corpus étudié, Bull. Arch. et Hist. du Châtillonnais, 6è série, n° 4, p. 27-50.


<Paris MICHELET>
Bresc, Di Salvo 2001 : Bresc (H.), Di Salvo (P.) – Mulini ad acqua in Sicilia, Mulini, paratori, le cartiere e altre applicazioni. Palermo, L’Epos, 121 p.
<signalé par P. Benoit 2013>   52 € 
Drine 2001 : Drine (Ali.) – Meules à grain et pétrins autour du lac EL Bebèn et à Gigthi. In : BRUN, JOCKEY 2001 - Technai, p. 251-257.



<Paris MICHELET>
Holodnak 2001 : Holodnak (P.) – Experiment s mletìm obilnin na zernovech tzv. Rechkého typu. Experiment mit dem Mahlen des Getreides an den Mahlsteinen des sog. griechischen Typs (Balkenhandmühlen), Archeologické rozhledy, 53, p. 31-44.     <cité par Wefers et Peacock in Peacock 2011 -Bread for.. : l’Olynthe moud 6 fois plus que la saddle et le moulin rotatif 6 à 12 fois plus> 
        <Paris BnF>
Leffler 2001 :  Leffler (Dankmar.) –   Das Crawinkler Mühlsteingewerbe : Zur Geschichte eines der ältesten Gewerbe im Thüringer Wald. 


 < avec photos et activité d’extraction 1928>

Medas 2001 : Medas (St.)  – I mulini natanti italianani nel contesto europeo : aspetti tecnici a confronto. In : Andreolli (B.) ed.  – La ruina dei Modenesi. I mulini natanti di Concordia sulla Secchia. Storia di una civiltà idraulica. Atti della giornata di studio (sabato 28 ottobre 2000), Concordia sulla Secchia, p. 59-94.  <très interessant + icono>


<PDF Academia.Edu>
Mederos Martin, Escribano Cobo 2001 :  Mederos Martìn Alfredo, Escribano Cobo Gabriel –  El comercio de los molinos rotatorios romanos en el Mediterràneo y litoral atlàntico norteafricano. Archivio de Prehistoria Levantina, XXIV, 2001 Valencia, p. 315-331. <pdf http://academia.edu/1307321/El_comercio_de_los_molinos_rotatorios_romanos_en_el_Mediterraneo_y_litoral_atlantico_norteafricano>
Morel 2001 : Morel  (J.-P.)  – Aux origines du moulin rotatif ? Une meule circulaire de la fin du VIè siècle avant notre ère à Carthage. In : Brun  (J.-P.), Jockey (Ph.) eds.  – Technai.        










<Paris MICHELET>
Reille 2001 : Reille (J.-L.) – L’origine des meules à grains dans l’oppidum protohistorique de Montlaurès (Narbonne, Aude) du VIè au Ier s. av. n. 7., D.A.M, 24, p. 201-206.
   <PDF Revue.Org>
Reille 2001 : Reille Jean-Louis – L’importation des meules domestiques dans la forteresse d’Olbia (Hyères, Var) entre le IIè s. av. n.è. et le Haut Empire,  DAM, 21, 2001, p. 207-211 .
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